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Fin définitive de l'exception démographique française
Question écrite n° 37395

Texte de la question

Mme Marie-France Lorho interroge M. le secrétaire d'État auprès du ministre des solidarités et de la santé,
chargé de l'enfance et des familles, sur la baisse de la natalité en France. En 2020, la natalité a atteint un seuil
catastrophique, présentant son chiffre le plus bas depuis 1945. Avec une diminution de 13 % des naissance en
janvier 2021 par rapport au mois de janvier 2020, avec 53 900 naissances, la diminution de la natalité s'accroît
de façon inquiétante en France. On compte désormais en France métropolitaine 100 000 enfants de moins qu'il
y a dix ans. Certaines agglomérations, comme Lyon, assistent à une chute de près de 9 % des inscriptions en
maternité pour février 2021 par rapport au même mois l'année passée. Si la tendance venait à se poursuivre,
certains géographes estiment que l'on pourrait atteindre en France 620 000 naissances en 2021, chiffre jamais
atteint depuis 1930 ! « Ce serait la fin définitive, explique Laurent Chalard, géographe, de l'exception
démographique française ». Selon un démographe, cette chute spectaculaire constitue le résultat de la réduction
drastique de la politique familiale sous François Hollande. Il faut conjuguer cette conséquence aux effets
dramatiques de la crise sanitaire, porteurs d'incertitudes et n'incitant pas les français à faire des enfants. Comme
le soulignait Jean-Loup Durousset, président du groupe Noalys (hôpitaux privés), « le Gouvernement ne semble
pas avoir envie de prendre la parole sur le sujet de la natalité. On préfère rester dans l'idée que la France garde
une forte natalité. Malheureusement, elle est en train de rejoindre les pays du sud de l'Europe qui ont déjà vu
leur taux de fécondité s'effondrer ». Elle lui demande quels dispositifs il compte mettre en œuvre pour
encourager la natalité en France, phénomène nécessaire à la relance de la croissance nationale.
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